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Ofensiva teroristă din Gaza – 7-12 noiembrie 2023 
 

 

CE S-A ÎNTÂMPLAT? 

Gaza: 

În ultimele șase zile, forțele israeliene au intrat treptat mai adânc în orașul 

Gaza, mai ales în cartierele cele mai apropiate de plajă, izolând orașul de mare 

și abordând zonele raportate ca locații ale sediului superior al Hamas din 

interiorul orașului. În timpul operațiunilor anterioare, s-a stabilit că 

conducerea Hamas se află în birouri subterane fortificate sub Spitalul Shifa. 

Toate spitalele, clinicile de cartier și moscheile din Gaza au birouri subterane și 

depozite construite sub ele, care sunt conectate la sistemele de tuneluri care 

traversează orașul subteran. În confruntările anterioare, IDF nu a bombardat, 

spitale, clinici sau moschei. În plus, cu excepția unor circumstanțe 

excepționale, nu a intrat în ele cu trupe terestre. În 2014, o clinică de cartier în 

care s-a intrat a explodat în unitatea IDF. Clădirea avea bombe 

ascunse permanent în pereți și podele, chiar dacă era folosită pentru tratarea 

pacienților pe timp de pace. 

Mișcarea IDF în Gaza este extrem de lentă, deoarece fiecare clădire trebuie 

verificată înainte de intrare pentru capcane explozive. Cele mai multe au fost 

trucate. Aceasta include clădiri rezidențiale, clădiri de servicii publice etc. 

Forțele Hamas continuă să efectueze raiduri asupra unităților IDF dincolo de 

perimetrul orașului, ieșind din deschiderile ascunse ale tunelurilor. Unitățile 

IDF caută aceste deschideri și le distrug. 

IDF nu a publicat o estimare a victimelor Hamas, cu excepția faptului că 

susține că majoritatea victimelor palestiniene sunt combatanți și nu civili., 

numărul combatanților este de ordinul miilor. Hamas își deghizează 

combatanții în civili, atunci când sunt uciși sau răniți, arată ca civilii din 

fotografiile și videoclipurile făcute de Hamas. 
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Pe măsură ce luptele continuă, a existat o creștere lentă, dar constantă a 

victimelor IDF. Până la prânzul zilei de 12 noiembrie, 47 soldați IDF au fost 

uciși de la începutul operațiunii terestre din Gaza.  

Hamas continuă să lanseze rachete în Israel, deși media zilnică s-a diminuat. 

Totalul până în prezent este de aproximativ 9.500 (dintre care 3.000 au fost 

lansate în primele patru ore). Dintre acestea, aproximativ 1.150 au căzut în 

interiorul Fâșiei Gaza (inclusiv unul la Spitalul Shifa pe 11 noiembrie). Pentru 

prima dată, raportul menționează, de asemenea, în mod explicit lansarea a 

"zeci" de drone explozive trase din Gaza. 

Rata incendiilor a fost redusă drastic în ultimele zile – probabil din două 

motive: avansul IDF și-a adus trupele la multe dintre locurile de lansare și 

multe lansatoare au fost distruse. Hamas dorește să conserve muniția pentru 

un război mai lung, deoarece depozitele sunt epuizate. Hamas avea 

considerabil mai puține rachete decât Hezbollah. 

Numărul civililor care părăsesc Gaza a crescut considerabil. În ultima 

săptămână, aproape 200.000 de persoane au trecut pe lângă punctul de 

control israelian de pe drumul estic care duce spre sud. Totuși, rămân câteva 

sute de mii în nordul Fâșiei Gaza. În total, de la începutul războiului, IDF a 

lansat aproximativ 1,5 milioane de fluturași care îndemnau populația să se 

îndepărteze de obiectivele probabile, a trimis 6 milioane de mesaje vocale, 4 

milioane de mesaje text și un număr nepublicat de apeluri telefonice care 

avertizau persoanele care locuiesc în zonele periculoase. 

Hamas susține, de aproape două săptămâni că spitalele rămân fără combustibil 

și pierd energia electrică esențială pentru furnizarea de îngrijiri. Cu toate 

acestea, fiecare fotografie și videoclip făcut în interiorul spitalelor arată că 

electricitatea încă funcționează. IDF a publicat o conversație care dovedește că 

există sute de mii de litri de benzină în magaziile Hamas, inclusiv în magaziile 

subterane de sub spitale. În plus, donațiile de materiale medicale ajung la 

spitalele din orașul Gaza, deoarece acestea sunt permise de IDF. Astfel, pe 8 

noiembrie, camioane care transportau materiale medicale au sosit și au 

descărcat la Spitalul Shifa. Donații din alte țări arabe au fost, de asemenea, 
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primite, inclusiv o a doua paradropă de provizii medicale transportate de 

forțele aeriene iordaniene prin Israel. 

Multe dintre spitalele din nordul Fâșiei Gaza sunt evacuate de pacienți și de 

oameni care au venit acolo în căutarea unui refugiu sigur, știind că Israelul nu 

atacă spitalele. Cu toate acestea, pe măsură ce luptele s-au apropiat de aceste 

spitale, IDF le-a cerut să-și evacueze pacienții și personalul, deoarece podelele 

subterane erau folosite de Hamas pentru depozitarea armelor, posturi de 

comandă și intrări în tuneluri. La spitalul Rantisi, comandantul companiei 

locale Hamas a ținut ostatici aproximativ 1.000 de civili din Gaza pentru a 

împiedica IDF-ul să atace spitalul. Când unitățile IDF s-au apropiat de spital, el 

și un grup de oameni s-au mutat la școala Al-Buraq din apropiere, care fusese 

deja evacuată, unde au fost localizați și uciși. În incinta școlii, IDF a găsit 

depozite de arme și un loc de producție, precum și o intrare în tunel. 

În prezent, același proces se repetă la Shifa, cel mai faimos spital din Gaza, care 

găzduiește cea mai mare zonă subterană Hamas. Acesta este locul în care 

înaltul comandament Hamas a fost localizat în toate războaiele anterioare, deși 

de data aceasta este probabil ca toți să fi fugit în sudul Fâșiei Gaza. IDF a 

întârziat abordarea spitalului pentru a permite evacuarea acestuia și chiar s-a 

oferit să ajute la mutarea pacienților non-ambulatori și să furnizeze 

combustibil pentru generatoarele de energie electrică ale spitalului. Oferta a 

fost refuzată. Ca și în cazul unui eveniment anterior, o lansare eșuată de 

rachetă a lovit terenul spitalului, iar Hamas a încercat să pretindă că este o 

bombă israeliană. 

Hamas susține, de asemenea, că Israelul a atacat ambulanțe. IDF a răspuns că 

singurele ambulanțe atacate au fost cele folosite pentru a conduce personalul 

de luptă Hamas în misiunile lor (NU răniți). Având în vedere că teroriștii 

Hamas poartă adesea haine civile, acesta este descoperit prin munca intensă a 

serviciilor de informații. Mai mult, s-a dezvăluit că Hamas are o unitate cu 

multe ambulanțe false pentru transportul personalului său (nu rănit sau 

bolnav) și al echipamentelor. Hamas a înființat această unitate pentru a profita 

de reticența cunoscută a Israelului de a trage în ambulanțe. 
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Liban: 

La granița libaneză a avut loc o escaladare treptată a atacurilor Hezbollah, atât 

în ceea ce privește numărul de rachete lansate, cât și dimensiunea modelelor 

utilizate (acestea sunt acum mult mai mari, cu focoase de 300-500 de 

kilograme). Hezbollah folosește, de asemenea, drone care explodează. La 12 

noiembrie, 22 de israelieni au fost răniți într-un atac al Hezbollah, inclusiv un 

grup de civili care lucrau la repararea infrastructurii de electricitate nu departe 

de graniță. Unul a fost grav rănit și alți cinci au suferit răni mai puțin critice. 

Până în prezent, 10 israelieni au fost uciși în luptele de pe acest front începând 

cu 7 octombrie. 

Israelul a răspuns cu atacuri proprii sporite. Decesele Hezbollah s-au acumulat 

la cel puțin 72 (șapte în Siria). Numărul răniților nu este cunoscut. 

Nasrallah a vorbit din nou public și nu a spus prea multe. Cu toate acestea, 

unul dintre adjuncții săi a promis că va escalada la un război total dacă 

consideră că Hamas este pe punctul de a fi complet învins. 

Alte organizații palestiniene libaneze au participat, de asemenea, la schimbul 

de focuri și cel puțin 10 membri ai acestor grupuri au fost uciși. 

Există rapoarte despre zeci de mii de libanezi care s-au mutat spre nord, 

departe de granița cu Israelul. Spre deosebire de Hamas, Hezbollah a avut 

tendința de a folosi populația pentru camuflaj, dar nu ca scuturi umane – așa 

că atunci când luptele escaladează, nu încearcă să-i oblige să rămână, ci îi lasă 

să plece. 

Siria: 

La granița siriană au existat doar câteva incidente până acum, inclusiv lansări 

de rachete etc. La acestea s-a răspuns prin diverse mijloace, inclusiv foc de 

tancuri, artilerie și lovituri aeriene. 
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O organizație șiită irakiană situată în Siria a lansat drone la Eilat. Unul a lovit o 

școală și unul a fost doborât. Școala era în sesiune în momentul în care a fost 

lovită, dar din cauza locației loviturii, nimeni nu a fost rănit. Israelul a răspuns 

cu lovituri aeriene asupra țintelor din Siria și a declarat regimului Assad că va fi 

considerat responsabil pentru orice alte atacuri originare din Siria. 

Iudeea și Samaria: 

Și în Iudeea și Samaria, atacurile palestiniene asupra israelienilor s-au 

intensificat într-o oarecare măsură. Cu toate acestea, în ciuda apelurilor 

conducerii Hamas de a escalada, acestea nu au crescut. Forțele de securitate 

israeliene au răspuns cu raiduri ale "poliției" pentru a aresta teroriști. 

În ultimele zile, IDF a efectuat o serie de raiduri în Jenin. Drumurile care 

intrau în oraș aveau bombe plantate sub ele de către organizațiile teroriste și 

apoi au fost acoperite cu asfalt. Se pare că IDF avea informații în acest sens, așa 

că forța sa de raid a avansat în spatele buldozerelor blindate care au rupt 

asfaltul și au dezvăluit bombele. Apoi au fost detonate în siguranță. 

Până în prezent, aproximativ 1.600 de teroriști (aproximativ 930 dintre ei din 

Hamas) au fost arestați și aproximativ 183 uciși în Iudeea și Samaria, 

majoritatea în raiduri IDF. Unii au fost arestați sau uciși în timp ce încercau să 

efectueze atacuri asupra civililor sau soldaților israelieni. 

A existat, de asemenea, o creștere a numărului de altercații violente între civilii 

palestinieni și civilii israelieni cu privire la drepturile de proprietate agricolă 

(limitele câmpurilor, drepturile de pășunat). 

Yemen: 

Rebelii Houthi au continuat să lanseze rachete și drone explozive cu rază lungă 

de acțiune spre Israel. Rata focului a scăzut din primele zile, iar în ultimele zile, 

multe lansări au fost declarate, dar nu lansate. 
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O rachetă balistică exo-atmosferică a fost doborâtă de o rachetă defensivă 

israeliană Arrow-3. 

 

Irak și Siria – forțele SUA: 

Milițiile șiite irakiene pro-iraniene au continuat să atace bazele americane din 

Irak și Siria cu rachete și drone care au explodat. Numărul victimelor 

americane este de un mort (aparent din cauza unui stop cardiac cauzat de un 

atac) și cel puțin 45 de răniți. Armata americană a răspuns cu lovituri aeriene 

asupra locațiilor suspectate ale milițiilor. 

Victime israeliene: 

Există încă un număr de persoane neidentificate, dar se pare că toate sau 

aproape toate cadavrele israelienilor uciși în atacul inițial din interiorul 

Israelului au fost găsite. În prezent, există încă părți ale corpului care nu au fost 

identificate definitiv, deoarece sunt atât de grav deteriorate (în unele cazuri, 

făcând testele ADN neconcludente). Unele dintre aceste părți ale corpului ar 

putea aparține unor corpuri mutilate identificate anterior, care sunt părți lipsă. 

De asemenea, unii dintre cei dispăruți au fost confirmați ca fiind printre 

israelienii răpiți în Gaza. 

Până în prezent, dintre israelienii și non-israelienii ( printre civilii uciși s-au 

numărat turiști și un număr de muncitori agricoli din Thailanda care lucrau pe 

câmpurile satelor agricole) uciși și dispăruți în atacul inițial al Hamas, au fost 

identificați aproximativ 880 de civili și aproximativ 370 de soldați, polițiști și 

pompieri. Aproximativ 235 se numără printre cei răpiți în Gaza (nu se știe câți 

sunt în viață și câți morți). Cinci au fost eliberați. În plus, 19 civili au fost uciși 

în atacurile cu rachete.Numărul total al răniților este de aproximativ 7.260. 

Numărul soldaților israelieni uciși în luptele de la 8 octombrie pe toate 

fronturile împreună este de aproximativ 60, probabil de aproape zece ori mai 

mulți răniți. 
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Numărul israelienilor care au fost forțați să-și părăsească locuințele în 64 de 

sate și orașe de-a lungul granițelor cu Gaza și Liban a ajuns la aproximativ 

250.000. 

Victime palestiniene: 

Ministerul Sănătății din Gaza, care este controlat de Hamas, susține că până 

acum aproximativ 11.100 de locuitori din Gaza au fost uciși și aproximativ 

28.000 răniți. Ei nu fac diferența între personalul Hamas și alte organizații 

teroriste și civili. Ei susțin, de asemenea, că acest număr include mai mult de 

4.000 de copii. În afară de faptul că toate cifrele sunt bazate pe propagandă și 

nu sunt nici verificabile, nici credibile, "copiii" includ pe oricine până la vârsta 

de 18 ani – și din moment ce Hamas angajează în mod activ adolescenți ca 

combatanți, aceasta include un număr destul de mare de teroriști. Acest lucru 

este valabil și pentru femeile și persoanele în vârstă care servesc adesea în 

Hamas ca cercetași sau atentatori sinucigași. Există o istorie a unor oameni 

presupuși nevinovați de toate vârstele care s-au apropiat de soldații IDF pentru 

a cere ajutor și au purtat veste sinucigașe cu bombă sub haine sau au încercat 

să-i conducă pe soldați în capcane explozive sau ambuscade. Purtătorul de 

cuvânt al IDF susține că majoritatea victimelor sunt personal Hamas sau 

personal al altor grupuri armate, dar nu a dat detalii. 

Cel mai recent raport privind palestinienii strămutați dă numărul la 

aproximativ 1 milion. Aceasta include marea majoritate a populației din nordul 

Fâșiei Gaza, căreia IDF i-a spus să plece și să se îndrepte spre sud. Simultan cu 

furnizarea numărului de mai sus către ONU, un alt purtător de cuvânt al 

Hamas a încercat să pretindă că există încă 900.000 din cei 1,1 milioane de 

palestinieni în nordul Fâșiei Gaza și că acest lucru dovedește că încercarea IDF 

de a muta populația spre sud a eșuat. Acesta este încă un exemplu al 

contradicțiilor din retorica Hamas. 

Convenției de cooperare islamică privind războiul: 

Așa cum era de așteptat, toți vorbitorii de la conferință au criticat Israelul, unii 

cu o terminologie mai severă (cum ar fi Iranul și Turcia) și alții cu mai puțin 



9 
 

(cum ar fi Emiratele Arabe Unite). Cu toate acestea, niciun pas concret nu a 

fost declarat public și se pare că niciunul nu a fost decis nici în privat. Statele 

care au acorduri cu Israelul fie refuză să rupă relațiile, fie evită problema. 

 

CE URMEAZĂ? 

Hezbollah s-a răzgândit într-adevăr, escaladând din nou după câteva zile de 

atacuri reduse. Se pare că noul nivel este foarte probabil să devină normă, cu 

excepția cazului în care IDF găsește o modalitate de a riposta puternic. Deci, va 

trebui să așteptăm și să vedem dacă Hezbollah menține noul nivel de luptă și 

dacă IDF contra-escaladează. 

IDF încă așteaptă ca civilii să părăsească orașul Gaza, iar civilii par să plece în 

număr din ce în ce mai mare, astfel încât IDF va continua probabil să mențină 

presiunea, dar nu să-și escaladeze avansul în adâncurile orașului. Obiectivul 

final nu s-a schimbat: pieptănarea treptată a orașului însuși, stradă cu stradă, 

casă cu casă și intrare în tunel cu intrare în tunel pentru a găsi, ucide sau 

captura personalul Hamas. Până acum, Hamas pare să fie dispusă să continue 

lupta, în ciuda pierderilor grele. Numărul celor care s-au predat a fost foarte 

mic. Dacă da, acesta va fi un proces lung și anevoios, iar numărul victimelor de 

ambele părți va crește foarte mult. 

Hamas pare să spere în continuare să incite la o escaladare majoră în Iudeea și 

Samaria (Cisiordania), dar până acum acest lucru nu pare să funcționeze. Acest 

lucru se datorează contra-acțiunilor escaladate ale Israelului și șocului general 

al populației față de evenimentele în desfășurare – dar și faptului că facțiunea 

palestiniană care guvernează Iudeea și Samaria, Fatah, vede Hamas ca pe un 

dușman și este destul de mulțumită să o vadă decimată. Din cele aproape 1.800 

de persoane arestate sau ucise de IDF în operațiunile sale antiteroriste din 

Iudeea și Samaria, mai mult de 60% sunt personal Hamas. 

Majoritatea statelor arabe fac declarații publice în favoarea palestinienilor, dar, 

de fapt, fac puțin sau nimic (în funcție de stat) pentru a-i ajuta. Chiar și 
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ajutorul umanitar din partea statelor arabe este minim, iar demonstrațiile 

publice în favoarea palestinienilor din statele arabe sunt în general mai puține 

și mai mici decât cele din Europa și America. Arabia Saudită a declarat că 

procesul de normalizare cu Israelul va continua. Acest lucru se întâmplă în 

timp ce statele arabe fac moțiuni în sprijinul palestinienilor, așa cum este 

reuniunea de urgență a Organizației Cooperării Islamice pentru a discuta un 

răspuns regional la război. 

Purtătorii de cuvânt ai Hamas și-au exprimat frustrarea și dezamăgirea față de 

răspunsurile Hezbollah, Iranului și aliaților săi în special, dar și ale lumii 

musulmane în general. În ambele discursuri ale lui Nasrallah, el a petrecut 

mult timp căutând scuze pentru a nu se alătura războiului – cel puțin pentru 

moment. 

Au existat unele discuții în lume și în mass-media israeliană despre "ziua 

următoare" –ce se va face cu Gaza pentru a preveni o repetare. Statele Unite au 

sugerat un plan care include predarea Fâșiei Gaza înapoi Autorității 

Palestiniene controlate de Fatah. Inițial, când a fost întrebat dacă Fatah ar fi 

dispusă să se întoarcă la conducerea Fâșiei Gaza după război, un oficial de rang 

înalt al Fatah a spus că nu, deoarece s-ar considera că "a călărit la putere pe 

tancurile și avioanele IDF". Cu toate acestea, în ultima săptămână se pare că s-

au răzgândit. Președintele Abbas și-a declarat disponibilitatea de a reaccepta 

autoritatea asupra Fâșiei Gaza, dar cere în schimb concesii israeliene în Iudeea 

și Samaria. Între timp, IDF pare să-și fi concentrat majoritatea eforturilor în 

ultima săptămână în și în jurul orașului Jenin. După ce se ajunge la o concluzie 

satisfăcătoare, este probabil să se concentreze asupra altor locații de 

escaladare. Răspunsul oficial inițial al Israelului la această opțiune a fost să 

spună că, deoarece Fatah a refuzat să condamne atacul Hamas, nu este un 

partener viabil; Și, în orice caz, este prea devreme pentru a lua decizii sau a 

planifica serios pentru ziua următoare. Mai întâi trebuie să câștigăm războiul. 

  

*** 
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